

太原市万柏林区大唐实验小学党支部

## 开讲《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》微党课

**科学导报** 为了深入开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,6月14日上午,太原市万柏林区大唐实验小学党支部组织全体党员开展了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第一次微党课,党课由党支部书记侯毅栋主讲。

该校全面落实讲党课制度,党课以“思想领航,培根铸魂”为主题,系统地、有计划地学习《习近平新时代中国特色社会主义思想

思想专题摘编》,要求党员轮流参与讲微党课,每半月有一位党员讲党课,贯穿2023全年。

首先侯书记强调了全体党员参与讲《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》微党课的重要性,要求大家认真精读原文,在党课前做好准备。

接着,经过精心准备,侯书记根据重点突出的PPT,抓住“十个明确”“14个坚持”“马克思主义三次中国化的飞跃”“两个

结合”“六个必须”以及习近平在《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》党的二十大报告中的讲话中的金句等,引领大家共同学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第一部分——新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。党员们用心聆听,不时地在书上勾勾画画或在党员笔记本上摘录要点,学思践悟,心领神会。

学校全体党员在万柏林区党工委的带领下,将不断深入学习领悟党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立德树人、培根铸魂、在面向各种矛盾问题和重大风险挑战时始终做到方向明确、头脑清醒、应对有方、行动有力,在教育强国的道路上为党育人、为国育才,推进学校不断向高品质学校迈进,为万柏林教育做出新贡献。

(通讯员 姚爱华)

太原市迎泽区建设路小学携手新城北街社区

### 科普垃圾分类知识 树立学生环保意识

**科学导报** 为了进一步培养学生良好的生活习惯和环境保护意识,提高他们对垃圾分类的认识及正确掌握垃圾分类的方法,积极参与到垃圾分类的行动中,6月14日,太原市迎泽区建设路小学携手新城北街社区开展“垃圾分类科普讲座及宣传活动”系列新时代文明实践

活动中,蓝泰垃圾分类站的讲解员向学生们讲解宣传垃圾分类的相关知识,利用宣传彩页、分类垃圾箱等道具进行宣传,向学生们指导如何正确投放家里的生活垃圾,并详细说明了可回收垃圾变废为宝的重要性和有害垃圾处理不当造成的危害,让学子们对垃圾分类有了更深刻的了解。大家还积极踊跃地与讲解员互动,回答垃圾分类的相关问题,争当小小讲解员,进一步巩固学到的知识。

讲座结束后,学生们表示,只有大家一起做好垃圾分类,环境才会变得越来越好,回去后,一定会把他们学到的垃圾分类知识传播给家人、同学,让大家一起加入进来。垃圾分类,举手之劳,变废为宝,美化家园。

通过此次科普活动,学生们懂得了如何正确投放垃圾,明白了垃圾分类的意义,牢固树立未成年人的环保意识,引导未成年人在生活中养成垃圾分类的好习惯,共同携手共建美丽家园,为保护绿色家园而努力,推动社会文明进步。

(通讯员 薛天洋)

太原市小店区

九一实验学校唐槐校区

### 筑梦红领巾 争做做好队员

**科学导报** 为充分发挥少先队组织育人作用,构建完善的少先队阶梯式成长激励体系,6月10日下午,太原市小店区九一实验学校唐槐校区举办了一年级少先队员入队仪式。

花儿朵朵向阳开,光荣入队向未来。伴随着雄壮的出旗曲,少先队员代表手举鲜红的旗帜,迈着整齐的步伐,进行着庄严的出旗仪式。全体学生庄严肃立,向着队旗,高唱《中国少年先锋队队歌》。全体少先队员们歌声嘹亮,声音铿锵有力,眼神明亮而坚定。

随后,宣读了少先队新队员名单。队员们昂首挺胸,眼中闪烁着期盼的光芒。六年级的学生们为一年级的新队员戴上了鲜艳的红领巾。鲜艳的红领巾飘扬在胸前,队员们神采奕奕,脸上洋溢着激动与自豪,稚嫩的小手举过头顶,庄严地献上他们的第一个队礼,并面向队旗进行了庄严的宣誓。

在热烈的掌声中,一年级新队员代表进行了发言。他用稚嫩而坚定的声音表达了作为少先队员的喜悦与自豪,并表示要好好学习,天天向上,敢于担当,争做优秀少先队员,为红领巾增光添彩。

大队辅导员老师向新队员们表达了她殷切的希望。希望少先队员们,在星星火炬旗帜下,树立远大理想,努力做有担当的好少年。“准备着,为共产主义事业而奋斗!”“时刻准备着!”全体少先队员骄傲地挺起胸,握紧拳头,高声呼号。最后,伴随着庄严的退旗曲,此次新队员入队仪式圆满结束。

星星火炬,照你前行。胸前的红领巾在新队员心中播撒下一颗颗种子,种下一朵朵梦想之花。此次入队仪式,增强了少先队员们的光荣感和自豪感。该校祝愿新队员们不断学习,茁壮成长。

(通讯员 赵佳)

## 太原城市职业技术学院教师王悦欢在太原十八中作传统文化专题讲座



**科学导报** 6月9日下午,由共青团太原市委、太原市学生联合会、太原市团校主办的2023年太原市团学骨干培养营太原市第十八中学校专场在观澜校区西二层阶梯教室举行。此次活动为全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于青少年工作的重要思想,持续深化学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实,纵深推进团学改革,进一步加强全校团学骨干思想政治引领和价值引领。

此次活动邀请到太原城市职业技术学院老师王悦欢作《弘扬传统文

化,坚定文化自信》专题讲座,该校高一高二各班团员和优秀积极分子聆听了此次专题讲座。

王老师从中国文化的内涵、文化与青春、文化与生活、数字文化看中国四个切入点将学生们带入五千年的中华文化之中,结合诸多历史故事、现实案例和自己的人生体验,对中华优秀传统文化的要旨和价值进行了系统阐释,用通俗易懂的语言带领师生们感受到了中华文化源远流长、灿烂辉煌,特别阐述了诚信、责任、仁爱、尊师重道等传统文化中最为闪光的部分,让学生们对

奉献人生、回报社会等道理有了更深刻的感悟,对中华优秀传统文化也有了更为透彻的理解。

习近平总书记指出:“中华文化延续着我们国家和民族的精神血脉,既需要薪火相传、代代守护,也需要与时俱进、推陈出新。中华优秀传统文化将伴随我们终身。”该校学子纷纷表示要用传统文化坚定理想信念,用传统文化陪伴青春之路,以“雄健的精神”、高度的文化自信,共同投身第二个百年奋斗目标的赶考之路。

(黄晶)

古县城北小学

## 为“新时代好少年”颁奖

代好少年”的10条标准:自立自强、自尊自爱、明礼诚信、正直勇敢、勤俭节约、热爱劳动、尊老爱幼、尊师好学、志愿服务、尊重自然。他将10条标准总结为“六好”“二不”“一大”“一强”。

卢国新在向获奖学生们表示祝贺的同时,给他们提出了更高的要求:总结自己哪些方面还需继续努力、怎样做才会无愧于这个光荣的荣誉称号。他倡议学生们用实际行动做学生们心中的好榜样,做父母引以为荣的好孩子,做老

师引以为傲的好学生,长大做建设祖国的好栋梁。

此次“新时代好少年”发布会活动,引导广大学生从小志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国,要扣好人生第一粒扣子,努力成长为合格的社会主义建设者和接班人。同时也加强了社会主义核心价值观的传播,在校内形成了“人人争做新时代好少年”的良好氛围,为建设文明、和谐校园起了积极的推动作用。

(通讯员 周冬英)

太原市杏花岭区胜利桥东小学五年级学生

## 聆听文明礼仪讲座 做文明有礼好学生

**科学导报** 我国是礼仪之邦,素来讲究礼貌。孔子以为“不学礼,无以立”;汉代贾谊则把是否讲礼、守礼看作是人与兽的区别。在现代文明社会,讲文明,懂礼貌,这种美德是应当得到大力弘扬的。近日,太原市杏花岭区胜利桥东小学为弘扬文明礼仪精神,特聘招商银行的两为老师为五年级的学生进行了一场文明礼仪讲座。

讲座中,老师举了银行职员在跟客户

打交道时,是如何使用文明用语的例子。学生们通过表演,讨论生活中是如何做到讲文明、懂礼貌的。

老师建议学生们还应注意仪态举止:在交谈时,双方要互相正视、互相倾听,不能东张西望;站立时做到头正,面容平和,双肩放松,躯干挺直,双臂自然下垂于身体两侧,双腿立直;入座做到轻而稳,双肩平正放松,上体自然挺直,双膝自然并拢;离座时,要自然稳当,右脚向后收半步,而后

站起;轻而稳,抬头挺胸肩放松,两眼平视,面带微笑,自然摆臂。

通过此次讲座,学生们渐渐增强了文明意识,增强了社会责任感,精神面貌也在逐步得到改善。同时学校巩固了对学生的养成教育,对规范学生文明礼仪习惯起到推动作用。先成人后成才,该校希望学生们今后都能用文明礼仪来规范自己,做一个文明的好学生。

(通讯员 王一帆)

太原市晋源区第六实验小学

全体党员、预备党员、积极分子

## 参加区教育工委党员专题学习

**科学导报** 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面提高党员队伍整体素质,太原市晋源区第六实验小学全体党员、预备党员、积极分子于6月12日、13日、14日在党员之家参加了区教育工委组织的为期三天的党员专题学习。

此次教育培训活动在党支部书记冀夏青带领下,分别学习了《党的二十大精神》《论党的自我革命》《中国共产党章程》《中国共产党党员教育管理条例》《习近平关于调查研究论述摘编》,观看了《永远吹冲锋号》《中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理办法》《新时代中小学教师职业行为十项准则》等,此次学习,大家都能有效统筹上课和学习的时间,做到学习时间到位,学习人数到位,从而有效保证了学习效果。

会后党员纷纷表示,要结合自身工作职责,进一步认真学习党的二十大精神,切实把学习贯彻党的二十大精神成果转化为为学生谋发展、为教育抓改革、为教学促创新的生动实践,在新时代新征程中扬帆起航,砥砺前行。

(通讯员 胡晓方)

太原市迎泽区校尉营小学教师

## 守教育初心 正师德师风

**科学导报** 6月14日下午,太原市迎泽区校尉营小学校组织开展了“守师德初心,扬师风之美”的专题学习

活动。各年级教师以《新时代教师职业准则》为依据,结合近期各地接连曝光几起师德师风违纪事件进行学习。在学习过程中,教师们认识到在网络信息发达的今天,一定要谨守“两个注意”,注意言,注意文。同时深刻认识到了新形势下师德师风建设的重要性和紧迫性,教师们表示要时刻绷紧纪律规矩这根弦,牢记“立德树人”根本任务,坚守职责与使命,要严爱相济、润己泽人,以人格魅力呵护学生心灵,以知识开启学生智慧,把温暖和情感倾注到每一个学生身上,让每一个学生都健康成长。

今后,该校将严格贯彻落实党中央关于教师思想政治和师德师风建设工作的决策部署,不断完善师德师风建设长效机制,常态化开展师德师风教育,引导广大教师自律自强,形成自觉践行良好师德、维护良好师风学风的良好环境。

(通讯员 焦利霞)

太原市迎泽区朝阳中学

## 普及档案知识 增强教师档案意识

**科学导报** 为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,贯彻落实习近平总书记关于做好新时代档案工作的重要指示批示精神,6月9日,太原市迎泽区朝阳中学开展以“奋进新征程,兰台谱新篇”为主题的国际档案日主题活动。

此次活动紧紧围绕学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,立足档案工作特色,以贯彻实施档案法律法规、普及档案知识、宣传档案文化、提升师生档案意识、提高档案服务水平为重点,从习近平总书记重要指示批示精神、国际档案日的由来、档案与师生学习生活的关系、《档案法》与《学校档案管理办法》相关内容。

同时,学校组织全校教师观看中国档案学会专题讲座直播,了解档案的产生、档案与兰台、档案是什么、档案的分类、档案的作用、档案的变迁、档案载体的演变及国际档案日的来历等档案相关知识,通过此次主题活动,进一步增强全校教师的档案意识,让教师认识到档案工作的重要性。

(张丽)

太原市晋源区金星学校

## 组织教师学习《山西省规范领导干部办理婚丧喜庆事宜规定》

**科学导报** 为深入贯彻落实中央八项规定精神,夯实管党治党责任,规范领导干部、公职人员行为,巩固纠治“四风”成果,倡新风树正气,6月12日下午,太原市晋源区金星金星学校按照上级通知要求,组织开展《山西省规范领导干部办理婚丧喜庆事宜规定》专题学习。

政教主任带领大家解读了《山西省规范领导干部办理婚丧喜庆事宜规定》文件内容,并就如何做好婚丧喜庆事宜报备工作提出明确要求:

一要认真学习、深刻领会。对报备事宜的具体要求要学习到位、领悟到位,严格执行,规范婚丧喜庆事宜,坚决不越红线。二要严格自律,率先垂范。党员干部要带头学习、带头遵守、带头执行,形成以上率下的良好氛围。三要履职尽责,抓好落实。要切实履行党风廉政建设要求,做到不邀请管理和服务对象以及其他与行使职权有利害关系的单位或者个人参加;不收受以单位名义赠送的礼品礼金,不收受个人赠送明显超出正常礼尚往来或可能影响公正执行公务的财物。严禁使用公车、公款、公物;严禁比阔气、排场,杜绝铺张浪费;严禁搞封建迷信活动,同时要驰而不息、步步深入,持之以恒抓好落实。

会后,全体教师签署承诺书,郑重承诺在办婚丧喜庆事宜过程中严格遵守规定,率先垂范,做好模范带头作用。

(通讯员 原林秀)